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Trojny integral

/ ydV,
.

kde mnozina Mv prvnim oktantu ohranicena plochami z +y =1,y + 2 = 1.

. Vypoctete

. Naleznéte objem mnoziny M ohranicené plochami y = 22,2 =0,y + 2 = 1.

. Vhodnou substituci vypoctéte

/ 2 4 4% dV,
ﬂ;

M = {(m,y?z) €R3|1§x2+y2+22§4}.

kde

. Naleznete hmotny stred telesa M ohraniceného plochami x = 0,y = 0,2z =

0,24+ y+ z = 1, jehoz hustota je o(z,y, z) = y.

. Naleznete moment setrvacnosti homogenniho télesa

M = {(r y,z) € R? ‘ & Ll we. —ha v h} ,

kde a,h > 0, o hmotnosti m vzhledem k ose z.



1. Vypoctéte

/ ydV,
M

kde mnozina Mv prvnim oktantu ohranicena plochami z +y =1,y + 2z = 1.
Mnozina M je jehlan s vrcholy (0,0,0), (1,0,0), (0,1,0), (0,0,1) a (1,0,1). _ 2
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Naleznéte objem mnoziny M ohranicené plochami y = 22
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3. Vhodnou substituci vypoctéte ¢

ey s
=+ y-dV,
k L

ﬂ[:{(m?ygz)€R3|1§:L‘2+y2+32§4}‘ a

kde

Mnozina M je ohranicena sférami se stredem v 0 a polomeéry 1 a 2. Ve stérickych
souradnicich je tak pop&éna nerovnostmi 1 < r < 2 0< p <2ral <
0 < m. Oznatme M’ = {(r,p,0) |1 <r<2,0< p <27,0< 0§ <m}. Z véty o
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4. Naleznéete hmotny stred télesa M ohraniceného plochami x = 0,y = 0,2 =
0,z +y+ z =1, jehoz hustota je o(z,y,z) = v.

Mnozina M je ¢tytstén s vrcholy (0,0,0), (1,0,0), (0,1,0), (0,0,1) a

hmotny stred (27, yr, 2r) ma souradnice z ]
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5. Naleznéte moment setrvacnosti homogenniho télesa
M = {(:1?7 y,z) € R3 } wf oo <t —hf wd h} :

kde a,h > 0, o hmotnosti m vzhledem k ose z.

Moment setrvacnosti I, vzhledem k ose z je I, = / (2 + y?)o(z,y, 2) AV
M

Homogenni téleso ma konstantni hustotu. Hustota je proto o(x,y, z) = {7, kde
m je hmotnost télesa a V' je jeho objem. Protoze M je valec s polomérem a a

viskou 2h, je V = 2rha?.
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